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Bună ziua, onorată asistenţă! 
 

Existenţa unui sistem bancar stabil, capabil să presteze agenţilor 

economici servicii moderne, să protejeze interesele deponenţilor şi 

creditorilor băncilor este unul din factorii de importanţă majoră pentru 

dezvoltarea economiei Republicii Moldova. În scopul menţinerii 

stabilităţii financiare şi nivelului de consolidare a sistemului bancar, 

precum şi în scopul ne admiterii implicării băncilor în operaţiuni riscante, 

Banca Naţională promovează o politică activă în domeniul reglementării 

şi supravegherii bancare bazată pe standardele general acceptate în 

domeniu.  

În acest context, un element cheie pentru îmbunătăţirea eficienţei 

economice îl reprezintă o bună administrare a băncilor. Administrarea sau 

guvernarea corporativă este un sistem prin care banca este condusă şi 

controlată adecvat ceea ce va contribui la sporirea nivelului de încredere a 

societăţii faţă de bănci.  

Asigurarea integrităţii şi transparenţei luării deciziilor de către 

managementul băncii şi ca aceasta să fie adecvat gestionată – constituie 

principiile esenţiale pe care urmează să se bazeze o conducere corporativă 

reuşită.  

În contextul guvernării corporative, direcţiile esenţiale sunt 

compuse din: 

• determinarea şi delimitarea responsabilităţilor în cadrul 

băncii, stabilirea nivelului necesar de competenţă, precum şi 

modul de conlucrare a consiliului de administraţie şi 

organului executiv, cât şi sporirea eficienţei activităţii 

acestora.  



 
Banca Naţională a Moldovei 

 

 

Bd. Renaşterii nr 7 MD 2005 Chişinău • www.bnm.md • E-mail: official@bnm.md • 
 Tel. (37322) 409 006 • Fax (37322) 220 591  

 

• Băncile urmează să asigure existenţa unor strategii de 

perfecţionare şi dezvoltare ulterioară, precum şi controlul 

realizării acestora; băncile trebuie, inclusiv, să dispună de 

politici şi instrucţiuni aferente gestionării riscului. Acestea 

trebuie să fie adaptate la specificul fiecărei instituţii în parte. 

• băncile urmează să asigure evitarea conflictelor de interes la 

luarea deciziilor ce pot parveni între interesele băncii şi 

membrii consiliului sau executivului.  

Pe lângă cerinţele menţionate mai sus aferente guvernării 

corporative înaintate de supraveghetorii bancari, băncile, fiind societăţi pe 

acţiuni, urmează să se conducă de Codul de guvernare corporativă, care 

determină reguli generale pentru societăţile pe acţiuni indiferent de 

ramura în care acestea activează. 

În cadrul mesei rotunde respective vor fi efectuate prezentări 

aferente principiilor Basel cu privire la guvernarea corporativă şi actelor 

normative ale Băncii Naţionale a Moldovei care reglementează 

guvernarea corporativă în bănci. 

Sper că evenimentul de astăzi să sporească dezvoltarea guvernării 

corporative în sistemul bancar autohton, precum şi să promoveze în 

continuare conlucrarea între autorităţile de supraveghere şi băncile 

licenţiate din Republica Moldova. 

 

 


